

孝老爱亲 躬身于行

——记县孝老文明家庭叶伟香一家

百善孝为先，“孝”源于心，“爱”生于情。20年来，我县的叶伟香一家守望相助、携手共进，用互敬互爱、勤俭持家的家风经营出和谐温暖的文明之家，弘扬着孝老爱亲的中华传统美德。

早晨，叶伟香和女儿周小雯在厨房忙着准备早餐，丈夫周立扬陪着家里三位老人在门口散步，一家人有说有笑、欢乐融洽。这样温馨的场景，几乎每天都会在这个家上演。2001年，叶伟香和丈夫结婚生女后，就一直跟公公、婆婆、太公生活在一起。二十年如一日，孝老爱亲成了他们一家人心照不宣的默契与共识。

起初，叶伟香一家并不富裕。她在超市服装专柜卖衣服，丈夫在一家电动车店打工，两人的收入勉强支撑一家六口的开支。白天辛苦工作，晚上回家还要照顾老人、孩子，家庭重担有时也压得叶伟香喘不过气来，但她始终乐观开朗、积极向上，后方的家人是她克服各种困难的动力源泉。

2003年11月的一天，婆婆

突然感觉四肢麻木、双目模糊，叶伟香夫妇赶紧带她到医院做了全面检查。经诊断，婆婆患上了糖尿病，并带有多种并发症。自此，叶伟香成了医院的常客，每半月就要陪婆婆做一次检查，不菲的治疗费用一度让家里捉襟见肘，但叶伟香对此毫无怨言，“大养小，小养老，都是应当应分的。就是借钱给妈治病，也在所不惜。”

在叶伟香的悉心照料下，婆婆病情逐渐稳定，数年来从未有过周末和节假日的叶伟香也终于松了口气。为了改善家里经济条件，给老人、孩子更好的生活保障，2013年，叶伟香夫妇来到县城做起了建材买卖。随着小门店生意逐渐有了起色，全家人的日子也愈发红火起来。

起初，习惯了农村生活的老人们并不愿意跟随叶伟香夫妇进城，尤其是已经90岁高龄的太公，十分满意乡下的田园生活。考虑到老人们年岁已高，在县城能拥有更优质的物资、交通、医疗等硬性条件，夫妻二人商量后，特意在妙高街道东门村

租了一间和老家房子较为相似的土制房，只为让老人们住得舒适、愉悦。

每天早上六点多出门买菜、烹制早餐，开车50分钟到工作地点，经营门店，中午再次返回家中，服侍老人吃饭……一天中，叶伟香夫妇要跑多个来回，却又乐此不疲。由于婆婆长年吃降糖药，视力较差，为防止磕碰、降低隐患，叶伟香还特意拆除了家里的门槛，逐一替换了带有棱角的床凳桌椅类家具，购置防滑及扶手设施，给老人们创造一个安全的居家养老环境。

20年不懈坚守，20年辛勤付出。叶伟香夫妇以无私的双手托起了一个家，用善良的心照亮了每个角落，用实际行动诠释了殷殷孝心……在外人看来，20年只是个简单的数字，但其中的酸甜苦辣只有叶伟香夫妇最清楚。

“父母是孩子的榜样，我要做好儿女的表率。”叶伟香说，他们一家还会继续相互扶持、相互勉励、并肩而行，在平凡的生活中不断寻找幸福。

记者 赵乾谷



近日，县交警大队在县应急管理局的统一部署下，在龙板山工业园区开展了“人人讲安全 个个会应急”安全咨询日活动。现场，交警们通过悬挂横幅、摆放宣传展板、面对面案例讲解等方式，提醒各企业员工拒绝酒驾、超速、超载等交通违法行为，严格遵守道路交通安全法律法规。

记者 潘雨妍 通讯员 叶红杰 摄

省医疗专家来遂开展义诊活动

□ 记者 赵乾谷

本报讯“原想借着端午假期去杭州大医院看病，没想到医疗专家送服务上门了。”日前，听说省医疗专家来遂开展免费义诊活动消息时，新路湾镇蕉川村村民陶爱娥喜出望外。

据悉，本次“名医老区行”义诊活动是由杭州遂昌商会组织筹划，新路湾镇人民政府、县中医院联合承办。当天上午，来自省中医院、杭州邵逸夫医院、浙医大第一、第二附属医院的妇科、肿瘤科、骨科、康复科等科室的23名专家走进蕉川村文化礼堂，将便捷、优质的诊疗服务送到百姓“家门口”。

“我前段时间感冒痊愈后，直头晕，全身乏力，是不是身体出问题了呢？”“今年我腿上的钢板

刚拆掉，现在经常抽筋是为什么？”现场，村民在各个诊台前排起了长龙。专家们忙而不乱，有条不紊地依序进行问诊、查体、阅读病例，悉心解答各类问题，逐一给予个性化、规范化的诊疗建议。

“能在家门口享受省一流专家号资源，这样的机会非常难得。”今年67岁的叶瑞根告诉记者，他辗转了多个诊台，就耳背、小腿酸软、腰间盘突出等身体问题详细咨询了专家，并现场尝试了康复治疗，“平时县城都很少去，更别说杭州了，希望专家们能经常来。”

临近中午，省中医院乳腺病诊疗中心主任谢小红才忙完。作为土生土长的遂昌人，她参加义诊活动已有十余年，6月初金竹镇乡贤联谊会举办的

义诊活动中就有她的身影。“很挂念家乡百姓的健康，只要条件允许，我每次都会来参加义诊！”

短短一上午时间，义诊活动已累计接诊320余人，提供咨询服务近800次，专家们高超的医术和亲和的态度也收获了村民们的一致好评。

“专家里不少都是遂昌籍人士，虽常年在外，但家乡情结始终浓厚。”本次活动的牵头人之一、省中医院医学检验科主管医师上官醉飞表示，今后，他们将进一步擦亮“名医老区行”公益品牌，持续精准对接百姓需求，提升医疗服务水平，把省城优质医疗资源带回家乡各个乡镇(街道)，为健康遂昌建设做出更大贡献。

宅边绿地清理还绿于民

□ 见习记者 翁航俊

本报讯 近日，在我县居民社区的宅边绿地上，总能看到一些忙碌的身影。他们低着头，弯着腰，拿着锄头一点一点地清理着绿地上堆积的枯枝、落叶、废纸、塑料等杂物，并及时补种苗木，用自己的汗水扮靓了县城“颜值”。

近年来，我县建成区内侵占居民小区公共场地及绿地堆放杂物、种植农作物、停车占用等不文明现象时有发生。为此，我县以创建省示范文明城市、打造和美富现代化遂昌家园为目标，深入开展宅边绿地专项整治行动，集中整治绿地不文明现象，改善人居环境，

切实做到“还绿于民”。

截至目前，建成区内已排摸67处场地，约5000平方米被侵占宅边绿地登记入册。各社区张贴清表通告，通知辖区居民限期自行清理绿地上的种植物、搭建物和散养家禽。同时，叶坦、飞鹤、北隅、青云社区宅边绿地补植工作同步进行，预计7月中旬全部完工。

“下一步，我们将加强与社区、城中村、共建单位及职能部门的合作关系，通过联合行动积极参与绿地整治政策处理、泡沫箱种菜清理等活动，对宅边绿地进行因地制宜的综合性改造，助力我县省示范文明城市创建工作。”县宅边绿地专项整治行动相关负责人说。

沿街店铺整治扮靓街面

□ 见习记者 翁航俊

本报讯“老板，这些空酒瓶收一下，堆在门口会影响沿街街面形象。”“你好，这边是不能摆摊的，请将摊位收起来。”“麻烦挪下车，车子停在路口会影响大家出行。”……为提升沿街店铺形象，营造良好的街面环境秩序，日前，县综合行政执法局以“常态+精细”的方式持续开展沿街店铺整治行动。

整治过程中，执法人员为沿街商铺“把脉问诊”，及时发现对街道上碰到的不文明现象进行劝导，耐心讲解占道经营、堆放杂物、乱停乱放等行为对城市环境秩序、交通安全造成的不良影响，积极督促商户自行整改，并协助清理乱摆乱放的杂物，以自己的“辛苦指数”换来了沿街道路的“文明

指数”。

据悉，自5月以来，县综合行政执法局已完成官碧路、龙谷路、西街、凯恩路沿街店铺整治，共拆除破损广告牌3处，清理乱张贴小广告11处，不文明养犬1起，清理乱堆放、占道经营60处，立案查处店外店13起，违停劝离503起，处罚200起，走访摸排餐饮后厨89家，发放责令改正通知书52份，拆除后厨乱搭建3处。

“下一步，我们将持续开展沿街店铺整治行动，做好日常巡查清理，防止乱象反弹，全面提升市容县貌，助力我县省示范文明城市创建工作。”县综合行政执法局相关负责人说。



180名砌筑工同台竞技

县职业技能大赛砌筑工项目竞赛火热开赛

□ 记者 李慧敏 通讯员 刘文青

本报讯 为加快培养和选拔高技能人才，推动我县高技能人才队伍建设，近日，我县举行职业技能大赛砌筑工项目竞赛，来自全县21支队伍180名砌筑工同台竞技。

当天上午8时55分，比赛正式开始。挑砖、测量、切割、抹灰、砌筑、找平、勾缝……只见一把把瓦刀和各式各样的测量仪器在参赛选手手中不停地翻转舞动，动作娴熟而不失节奏，个个专心致志。

“这是我第一次参加这种比赛，全县这么多优秀的砌砖工聚集于此，我是抱着学习的心态来交流取经的。”选手雷洪峰一边做着最后的墙面清理工作一边说。记者了解到，雷洪峰年纪不算太大，但进入建筑行业已有29年，经验丰富的他砌的每一块砖都非常仔细，无论是墙面垂直度、

平整度还是灰缝厚度都完成得较好，比赛结束后也引得其他参赛选手前来观看、交流学习。

经过2小时的激烈角逐，一面面高1.25米的墙面呈现在大家面前，裁判借助专业工具，从水平灰缝平整度、墙面的垂直程度、砂浆饱满度及成品情况等十方面进行测评打分。

最终评选出个人及团体一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖若干名。其中，个人赛一、二等奖获得者将被县人力资源和社会保障局授予“遂昌县技术能手”荣誉称号。

“本次建筑系统的砌筑工项目大赛为后续我县建设领域的发展储备了专业人才。”县建筑行业协会会长曹万才表示，通过比赛，他们希望打造一批具有遂昌特色的高质量技能人才队伍，为建设和美富现代化遂昌家园积极贡献工匠精神。

永上特材创新链成就专精特新“小巨人”

(上接第一版)先后参与制定20余项国家标准、10余项行业标准，拥有4项发明专利、30余项实用新型专利及多项软件著作权，获得浙江省科技型中小企业、国家高新技术企业、省级企业研发中心……专精特新之路上，永上高歌猛进、斩获颇丰。

从仅几十名员工到300余人的队伍，从粗放型小厂到如今的

“小巨人”企业，秉承“永远向上，义利并举”宗旨，永上近年来接连收获了规模、品牌以及视野上的飞跃。

“一、二期项目稳定达产，高端光管、电子管车间建设顺利，2022年已实现产值5.15亿元，今年有望突破6.5亿元。”邓志坚表示，对于永上在遂昌的未来发展，他信心十足。